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In nota de faţă vrem să atragem atenţi a  asupra unor mărturii 
arheologice din epoca paleolitică descoperite în satul Oţetoaia,  co
muna Lunea Banului , judeţul Vaslui .  Această mică localitate, Oţetoaia, 
este situată pe o veche terasă a Prutului, actualmente terasa mijlocie, 
la o distanţă. de aproximativ 3 km de a·cesta.  La baza terasei, măr
ginită. astăzi de şoseaua ce leagă localităţile Huşi şi Făldu, chiar în 
vatra satului există un loc numit de săteni " La carieră" sau "La cariera 
de nisip" .  Denumirea este nouă şj datează de cîţi va ani, de cînd a 
început exploatarea carierei, datori tă necesi tăţii de material pentru 
unele lucrări de hidroamelioratie. Cariera propriu-zisă este constituită 
dintr-un mic mamelon rupt din terasa mijlocie, cam 3 m înălţime, 
din care s-a exploata t aproxima tiv jumătate. Depozitul este format 
în cea mai mare parte din nisip, cu o mică lentilă de pietriş şi cu 
urme numeroase de oxid de fier, amestecate cu mici cochilii  de scoici 
şi  melci . în malurile rupte nu am găsit nici un fel de material , dar 
în schimb, pe suprafaţa plană, rămasă în urma exploatării, am găsit 
un bulgăre mare de silex, de culoare cenuşiu închis spre alburiu , ati
pic, cara,c'teristic pentru silexul de Prut, puternic patinat şi rulat, 
alături de cî teva mici aşchii atipice, de aceeaşi culoare. Remarcăm 
şi un mic fragment de l amă cu o la tură deliculată, realizată dintr-un 
silex de culoare gălbuie. 

Pentru această zonă n u  se cunosc depozi te naturale de silex şi 
contextul în care le-am descoperit ( fără precizarea stratului căruia 
îi  apar ţineau) . indică o altă sursă de materie primă. 

Din discuţiile purtate cu un lucrător de la carieră am aflat că 
astfel de bulgări de silex a u  mai fost găsiţi în acelaşi loc,  a lături de 
fragmente de oase provenind probabil de la  un mamut. 

In urmă cu aproximativ 10 ani,  tot la  Oţetoaia, însă pe botul 
acestei terase înălţat cu 20 m faţă de n ivelul actualei şosele, s-au 
găsit la o adîncime de 1 5  m, cu ocazia săpături i  unei fîntîni, de către 
L. Istrati, resturi apar ţinînd u nui mamut. 
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Descoperirile de la Oţetoaia par să indice existen ta unei locuiri 
p alcolitice, chiar dacă în m omentul de fată aceasta este săracă în 
dovezi materiale. Cercetari viitoare ar  putea infirma sau în tări această 
ipoteză.  ln cazul în care este vorba de o locuire paleoli lidi, ea ar 
reprezenta un punct în plus în spaţiul rămas gol pîn[i în prezent pe 
harta ;paleoliticului din Moldova, care ar trebui, în mod firesc, să 
marcheze legătura di ntre douil z one bogat reprezentate în descoperiri 
palcolitice aceea a Prutului Mijlociu şi aceea din sudul Moldovei .  
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